
【質問票】

評価対象施策Ａ「風水害に対する備えの強化」

質 問 回 答

1

令和２年度の水防訓練の参加者数が例年より
も減少しているが、理由について教えてほしい。

平成 31年度までの水防訓練は、多摩川河川敷に一斉に
集まり、関係機関等も含めて水防活動等を実施しておりまし
たが、令和２年度からは、各避難所ごとに集まり、水害時の
避難を想定した避難所開設訓練及び感染症対策を考慮し
た避難所運営訓練を実践形式で実施する等、手法を変更し
たため、参加人数が減少しました。

２
大きな台風が接近した際の必要な準備等が記載

されているＨＰ等はありますか。（日頃からの備えで
はなく、緊急時用のもの）

狛江市防災ガイドの「備えと準備」、「風水害」に記載してい
ます。狛江市防災ガイドは市ホームページに掲載しています。

３
小学校等の避難所以外にも商業施設内や屋上

等、一時避難できる場所があると安心します。
狛江市はユニディ狛江店とニトリ狛江ショッピングセンターと

協定を締結し、駐車場を避難場所として活用します。

４
市のＨＰから災害備蓄アイテム等の商品ページの

リンクを張り付ければすぐにページを移動することがで
き、便利だと思います。

→意見として伺います。

５

市内にはペットを飼育している家庭が多く見られる
が、避難所にはペットの場所は設けてありますか。ま
た、避難所で一緒に生活できる場所はありますか。

避難所にはペットのためのスペースを設けるよう考えています
（一部の避難所ではスペースの都合上設けることができませ
ん）。動物アレルギーや使用後の臭い等を考慮してスペースを
設定しており、ペットと飼い主は別のスペースを考えています。

６

自主防災組織等の参加者や水防訓練参加者が
固定されていませんか。市全体の住民の意識は高ま
っているのでしょうか。そのあたりの説明がほしい。

自主防災組織や避難所運営協議会の参加者は高齢者
が中心となっておりますので、ある程度は固定化されていると認
識しています。若い世代の参加については課題となっています。
避難所に関しては、実災害時には避難所運営協議会が中心
となり、若い世代の避難者にも運営に加わっていただきます。
また、市民の防災意識につきましては、市民アンケートの結

果※１から、市民の防災意識の向上が高まっていると考えられ
ます。

７
防災カレッジが防災意識の向上に寄与しているの

か教えてほしい。
防災カレッジは幅広い世代が参加しやすいテーマを検討し、

まずは自助の備えにつながるような内容として実施しており、防
災意識の向上に寄与しているものと認識しております。

８

安心のために高齢者、外国人対応についてはどう
なっていますか。

避難所では、配慮が必要となる高齢の方等のために、福祉
避難スペースを設け、エアベッド等の備蓄品の整備を進めてい
ます。外国人対応としては、安心安全通信を多言語対応のカ
タログポケットに掲載、また、防災訓練に外国語通訳ボランティ
アに参加いただく等取り組んでいます。



※１ 令和３年度狛江市前期基本計画の指標に係る市民アンケート 調査報告書（一部抜粋）

■施策指標の推移

９

市民がインターネット上で確認できるのは評価できま
すが、インターネットで確認できることを知っているのでし
ょうか。高齢者等は大丈夫でしょうか。周知をする方法
について工夫している点があれば教えてほしい。

周知方法としては、安心安全通信を全戸配布したほか、広
報こまえにも掲載し、市ホームページ等の電子媒体による周知
を行いました。また、コミュニティＦＭ（コマラジ）で紹介する
等、様々な広報媒体を通じて周知に努めています。
避難情報等は、防災行政無線、緊急速報メール（エリア

メール）、安心安全情報メール、コマラジ等により周知を行い
ます。
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●問６ あなたは、地震や台風等の自然災害に対して、非常食の準備や防災グッズ

の用意、家具の転倒防止器具の設置等、何らかの備えをしていますか。

（番号を１つ選んで○を付けてください。）



令和２年４月１日から令和３年３月 31 日までの１年間は、新型コロナウイルス感染症の影響に

より、各種イベント・催しが中止・延期され、参加の機会が減少したことから、下記設問は、参考

としてお聞きするものです。

■施策指標の推移

●問７ あなたは、新型コロナウイルス感染症の影響が無かった場合、上記期間に

おいて、狛江市が主催する総合防災訓練や水防訓練のほか、お住まいの地

域や学校で行われている防災訓練や講演会等、防災に関する催しに参加し

ていましたか。

（番号を１つ選んで○を付けてください。）

参加していた

23.8%

参加していなかった

75.6%

未回答

0.6%

n=852

16.4

23.8 

30.0 

0

10

20

30

40

(%)

当初値 R3. 4. 1 R4. 4. 1 R5. 4. 1 R6. 4. 1 R7. 4. 1

目標

参考


